



# अखण्ड भारत सन्देश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज बुधवार, 18 नवम्बर, 2020

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को द्रुतगति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान संस्थान की एक अनुपम भेंट

## यूपी के विश्वविद्यालयों व डिग्री कॉलेजों में 23 नवंबर से लगेंगी कक्षाएं

कक्षाओं में रॉस्टर के अनुसार 50 फीसद विद्यार्थी बुलाए जाएंगे

ऑनलाइन क्लास भी चलेंगी बाहरी लोगों व शूकने पर प्रतिबंध। अभी तक सिर्फ पीएचडी और पीजी विज्ञान वर्ग के विद्यार्थियों को ही पढ़ाई के लिए कैम्पस बुलाया जा रहा था लेकिन अब सभी कोर्सज के विद्यार्थियों की कक्षाएं कैम्पस में लगेंगी



लखनऊ, जेएनएन। यूपी के विश्वविद्यालय व डिग्री कॉलेजों में स्नातक (यूजी) और परास्नातक (पीजी) की कक्षाएं 23 नवंबर से लगेंगी। अभी तक सिर्फ पीएचडी और पीजी विज्ञान वर्ग के विद्यार्थियों को ही पढ़ाई के लिए कैम्पस बुलाया जा रहा था, लेकिन अब सभी कोर्सज के विद्यार्थियों की कक्षाएं कैम्पस में लगेंगी। कक्षाओं में उपलब्ध स्थान को देखते हुए 50 प्रतिशत विद्यार्थी ही दो गज की शारीरिक दूरी के नियमों का पालन कर बैठाए जाएंगे। कक्षाओं का रॉस्टर इस तरह तैयार

किया जाएगा कि विद्यार्थी एक दिन के गैप पर बुलाए जाएंगे। मंगलवार को अपर मुख्य सचिव उच्च शिक्षा मोनिका एस रांग की ओर से उच्च शिक्षण संस्थानों को खोलने के लिए विस्तृत गाइड लाइन जारी कर दी गई। अपर उच्च शिक्षण संस्थान में हाल या कमेरे बड़े भी हैं तो भी अधिकतम 200 विद्यार्थी फेस मास्क और दो गज की शारीरिक दूरी के नियम का सख्ती से पालन करते हुए ही बैठाए जाएंगे। अगर क्लास का आकार छोटा है तो उसे और सेक्शन में बांटा जा सकेगा।

विद्यार्थियों को ऑनलाइन कक्षाओं को भी विकल्प दिया जाएगा। कोर्स का एक निर्धारित हिस्सा विद्यार्थी ऑनलाइन ही पढ़ेंगे और ऑनलाइन क्लास को बड़ावा दिया जाएगा। बाहरी लोगों का कैम्पस में प्रवेश प्रतिबंधित होगा।

कैम्पस में शूकने पर भी प्रतिबंध रहेगा। अगर कोई विद्यार्थी शूकने हुए पकड़ा गया तो अनुशासनात्मक कार्रवाई होगी। कैम्पस में प्रवेश पर विद्यार्थियों की थर्मल स्क्रीनिंग होगी और उसके बाद उन्हें प्रवेश दिया जाएगा। इंफ़ारेड थर्मामीटर के

हॉस्टल के कमरे में एक विद्यार्थी रहेगा, 14 दिन क्वारंटाइन

विश्वविद्यालय व कॉलेजों के हॉस्टल में विद्यार्थियों को चरणबद्ध ढंग से बुलाया जाएगा। विभिन्न स्थानों से आ रहे विद्यार्थी 14 दिन क्वारंटाइन में रखे जाएंगे। कमरे में एक विद्यार्थी ही रहेगा। वहीं मेस में भीड़ न हो इसके लिए उसका समय बढ़ाया जाएगा। डाइनिंग हॉल में छोटे-छोटे बैच बनाकर अलग-अलग समय पर छात्र भेजे जाएंगे। विद्यार्थी नकद लेन-देन नहीं कर सकेंगे।

जिम खुलेगा, बंद रहेंगे स्वीमिंग पूल

उच्च शिक्षण संस्थानों में जिम को खोला जाएगा ताकि विद्यार्थी कसरत कर सकें। वहीं स्वीमिंग पूल पूरी तरह बंद रहेंगे। छात्रों को प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाने के उपाय बताए जाएंगे। वहीं मानसिक तनाव से बचने के लिए काउंसलर की व्यवस्था रहेगी। मनोदर्पण नाम से बने वेब पेज और राष्ट्रीय टोल फ्री नंबर 8445440632 पर भी ऑनलाइन काउंसिलिंग करा सकेगी। लखनऊ विश्वविद्यालय में शत प्रतिशत कक्षाएं स्थापना दिवस समारोह के बाद शुरू होगी। स्थापना दिवस समारोह के सात दिनों तक कोई भी कक्षा एल्यू में न चलाए जाने का आदेश जारी कर दिया गया है। लखनऊ विश्वविद्यालय में शत प्रतिशत कक्षाएं स्थापना दिवस समारोह समाप्त होने के बाद शुरू की जाएगी। जारी आदेश के मुताबिक विश्वविद्यालय के सभी अध्यापकों को इस दौरान छुट्टी न लेने और राजधानी में ही रहने के निर्देश भी दिए गए हैं। उन्होंने बताया कि अपरिहार्य परिस्थितियों में ही अवकाश दिया जाएगा। जो कि बिना अनुमति नहीं मिलेगा।

साथ-साथ पल्स ऑक्सिमीटर की भी संस्थान में व्यवस्था की जाएगी। प्रयोगशालाओं में भी विद्यार्थियों के छोटे-छोटे बैच बनाए जाएंगे, ताकि शारीरिक दूरी के नियमों का पालन किया जा सके। आइकॉन विद्यार्थी, शिक्षक और कर्मचारियों अनिवार्य रूप से पहनेंगे। बुजुर्ग, गर्भवती महिला

और गंभीर रोगों से ग्रस्त कर्मचारी सीधे विद्यार्थियों के संपर्क में नहीं आएंगे। कोविड-19 से बचाव के लिए संस्थान अस्पतालों व स्वास्थ्य केंद्रों के साथ संपर्क में रहेंगे और जागरूकता के लिए टीमें बनाएंगे। कैम्पस व कक्षाओं का नियमित सैनिटाइजेशन होगा।

## कंप्यूटर बाबा की जमानत याचिका खारिज, 28 नवंबर तक भेजा जेल

इंदौर, राज्य ब्यूरो। मध्य प्रदेश के इंदौर में सरकारी जमानत पर अवैध कब्जा कर आश्रम बनाने, घरे में घुसकर तलवार से हमला करने और जातिभेद शब्दों का इस्तेमाल करने के आरोपित कंप्यूटर बाबा उर्फ नामदेव दास त्यागी को जिला कोर्ट ने 28 नवंबर तक जेल भेज दिया है। मंगलवार को बाबा की तरफ से जमानत याचिका भी प्रस्तुत की गई, जिसे कोर्ट ने यह कहते हुए खारिज कर दिया कि परिस्थितियों में कोई बदलाव नहीं हुआ है इसलिए जमानत नहीं दी जा सकती। पुलिस को मंगलवार शाम चार बजे बाबा को कोर्ट में पेश करना था, लेकिन वह दोपहर दो बजे ही उन्हें लेकर पहुंच गई। बाबा के वकील कोर्ट पहुंचते उससे पहले ही बाबा जेल भेजे जा चुके थे।

कंप्यूटर बाबा के तार इंदौर के सूचीबद्ध बदमाश रमेश तोमर से भी जुड़े हैं। इसे देखते हुए प्रशासन,



पुलिस और नगर निगम के दल ने मंगलवार को इंदौर के मूसाखेड़ी क्षेत्र स्थित इंदरीस नगर में तोमर के चार निर्माण ढहा दिए। इनमें से एक भवन में स्कूल चलता था और दो मकान निमाणाधीन थे। साथ ही क्षेत्र के सार्वजनिक बगीचे पर अतिक्रमण कर लगाए गए तीन मोबाइल टावर भी हटा दिए गए। बाबा और तोमर का जुड़ाव

तब सामने आया था, जब पिछले दिनों जम्बूदी हप्पी (गोमटगिरि) में शासकीय जमीन पर अतिक्रमण कर बनाया गया बाबा का अवैध निर्माण तोड़ा गया था। वहां से एक लज्जती कार बरामद हुई थी, जो यह गाड़ी तोमर के नाम पंजीकृत निकली। बताया जाता है कि तोमर के खिलाफ करीब 20 आपराधिक मामले दर्ज हैं।

कंप्यूटर बाबा को महंगी गाड़ी मुहैया कराने वाले हिस्ट्रीशीटर के अवैध निर्माण पर चला बुलडोजर

इंदौर, प्रेटर। मध्य प्रदेश में इंदौर जिला प्राधिकरण ने स्वयंभू भगवान नामदेव दास त्यागी उर्फ कंप्यूटर बाबा के सहयोगी के 5 सौ वर्ग फीट के अवैध निर्माण को मंगलवार को ढहा दिया। त्यागी, जिन्हें कंप्यूटर बाबा के नाम से जाना जाता है, पहले पुलिस के अवैध निर्माण के हटाने की कार्रवाई में गिरफ्तार किया था, जब जिला प्रशासन इंदौर के पास के गांव जंजूरी हापसी में 8 नवंबर को एक सरकारी जमीन से अतिक्रमण हटाने की कार्रवाई कर रहा था। अतिरिक्त जिला मजिस्ट्रेट (एडीएम) अजयदेव शर्मा ने बताया कि जब हमने जंजूरी हापसी में त्यागी की अवैध आश्रम को ध्वस्त किया था, तब हमने वहां से एक एसयूवी जब्त की। इस गाड़ी का उपयोग कंप्यूटर बाबा कर रहा था, यह हिस्ट्रीशीटर रमेश तोमर के नाम पर पंजीकृत है। रमेश तोमर के खिलाफ आपराधिक साजिश, धोखाधड़ी, जबरन वसूली, छेड़छाड़ से जुड़े 19 मामले दर्ज हैं।



## नायडू ने कहा- नई शिक्षा नीति का लक्ष्य भारत को बनाना है विश्व गुरु



हैदराबाद, प्रेटर। नई शिक्षा नीति (एनईपी) का लक्ष्य भारत को दुनिया में नालेज सुपरपावर बनाना और शिक्षा के क्षेत्र में एक बार फिर विश्व गुरु बनाने की जरूरत को रेखांकित करता है। उपराष्ट्रपति एम. वेंकैया नायडू ने मंगलवार को कहा कि देश में प्राचीन शिक्षा प्रणाली का लक्ष्य सवागाना और पूर्ण विकसित व्यक्ति तैयार करना और लोगों को प्रकृति के साथ तालमेल रखते हुए जीने और सभी का आदर करने की शिक्षा देना था।

हैदराबाद से अगरतला में नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी (एनआईटी) के 13वें दीक्षा समारोह को संबोधित करते हुए नायडू ने कहा, 'हमारी शिक्षा जीवन के लिए व्यावहारिक, हितकारी और पूरक थी। नई शिक्षा नीति उसी विचार को नया आधार देती है। उच्च शिक्षण संस्थानों और विश्वविद्यालयों से भारत को ज्ञान संपन्न बनाने का अनुरोध करते हुए उपराष्ट्रपति ने विभिन्न क्षेत्रों में अनुसंधान में अग्रणी बनने का सुझाव दिया। इसके साथ ही उन्होंने उद्योगों और अन्य समान संस्थानों के साथ तालमेल स्थापित कर हमारे परिसरों को सुजन और अनुसंधान का प्रेरक केंद्र में बदलने को कहा।

पूर्व राष्ट्रपति दिवंगत एपीजे अब्दुल कलाम की युवाओं को बड़े सपने की सलाह की याद दिलाते हुए नायडू ने छात्रों से एक लक्ष्य तय करने और उसे हासिल करने के लिए कठिन परिश्रम करने को कहा।

## लोकल वकीलों के लिए वोकल हुए हाईकोर्ट बीसीआई ने कहा- यह नियम ठीक नहीं

माला दीक्षित, नई दिल्ली। देश में वोकल फार लोकल पर जोर है लेकिन क्या वकीलों के मामले में भी लोकल की अनिवार्यता लगाई जा सकती है। देश के कई हाईकोर्ट में केस दाखिल करने के लिए लोकल वकील की अनिवार्यता है यानी केस दाखिल करने वाला वकील उस हाईकोर्ट में प्रैक्टिस करता हो। इलाहाबाद और पटना हाईकोर्ट में पहले से ही ऐसी व्यवस्था है अभी हाल में मध्यप्रदेश हाईकोर्ट ने भी लोकल वकील की अनिवार्यता का नोटिस जारी किया है। स्थानीय वकील और हाईकोर्ट भले ही इसे सही मानते



हो लेकिन लोकल वकील की अनिवार्यता को लेकर सवाल भी उठ रहे हैं बार काउंसिल आफ इंडिया (बीसीआई) इसे सही नहीं मानती।

मध्य प्रदेश हाईकोर्ट ने गत 10 नवंबर को एक नोटिस निकाला है जिसके मुताबिक हाईकोर्ट में केस दाखिल करने के लिए स्थानीय वकील अनिवार्य है। स्थानीय वकील नहीं होगा तो केस खामी पूर्ण माना जाएगा और उसपर सुनवाई नहीं होगी। यह नोटिस हाईकोर्ट रूल के तहत जारी हुआ है। इस पर मध्य प्रदेश हाईकोर्ट के वकील रूपेश पटेल कहते हैं कि स्थानीय वकील का नियम पहले से था लेकिन कोरोना काल में सुनवाई वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग से हो रही है। फाइलिंग भी आमलाइन हो रही है और आनलाइन

लोकल वकील ही आसानी से करा सकता है। पाटी को बार नहीं आना पड़ता।

बाद सिर्फ मध्य प्रदेश की नहीं है पटना हाईकोर्ट में भी कई वर्षों से एडवोकेट आन रिकार्ड (एओआर) सिस्टम लागू है। सुप्रीम कोर्ट की तर्ज पर हाईकोर्ट एओआर परीक्षा कराता है और एओआर ही वहां केस दाखिल कर सकते हैं। इसके लिए हाईकोर्ट बार एसोसिएशन का सदस्य होना जरूरी है। इलाहाबाद हाईकोर्ट में भी कई वर्षों से एडवोकेट आन रोल की व्यवस्था है। लखनऊ पीठ में भी यही नियम है। नियम तो झारखंड हाईकोर्ट में भी करीब 17-18 साल पहले बना था लेकिन वहां वकीलों के विरोध के कारण नियम निर्वाचित कर दिया गया था।

सवाल उठता है कि क्या यह सही है। बीसीआई के अध्यक्ष मनन कुमार मिश्र कहते हैं कि हाईकोर्ट में लोकल वकील या एओआर की व्यवस्था का नियम ठीक नहीं है। यह नियम धारा 30 का उल्लंघन करता है। बीसीआई एनएलबी करने वालों की आल इंडिया बार परीक्षा कराती है और वकील के तौर पर पंजीकृत होने के लिए इसे पास करना जरूरी है। जब बीसीआई परीक्षा के तौर पर एक स्क्रीनिंग कर चुकी होती है तो फिर बार बार परीक्षा का क्या मतलब। वैसे भी सामान्य तौर पर 90 फीसद केस स्थानीय वकील ही दाखिल करते हैं ऐसे में अनिवार्यता का नियम बनाना ठीक नहीं है। बीसीआई जयदी ही सभी उच्च न्यायालयों को पत्र लिखेगी, कि किसी भी वकील को वकातल करने या केस दाखिल करने से न रोका जाए। बीसीआई भले ही सहमत न हो लेकिन लंबे समय तक हाईकोर्ट जज रहे जस्टिस यतेंद्र सिंह नियम की तरफदारी करते हैं। उनका कहना है कि नियम सुविधा के लिए बना है। हलफनामा या अर्जा दाखिल करने में दूसरे पक्ष को प्रति देना अनिवार्य है। जल्द सुनवाई की मांग में भी दूसरे पक्ष को नोटिस देना होता है। वकील स्थानीय नहीं हुआ तो ये किसे दें। झारखंड हाईकोर्ट के वरिष्ठ वकील प्रेमचंद्र त्रिपाठी भी इसे व्यवहारिक व्यवस्था मानते हैं।

## भारत ने किया क्यूआरसैम मिसाइल का परीक्षण

मारक क्षमता 30 किलोमीटर से है ज्यादा

लावा पांडे, बालासोर। भारत ने मंगलवार को ओडिशा के चांदीपुर के लांचिंग कॉम्प्लेक्स थी से क्विक रिप्लेशन सरफेस टू एयर मिसाइल (दफट या क्यूआर सैम) का सफल परीक्षण किया। मिसाइल का परीक्षण टुक आधारित लांच यूनिट से किया गया। इसे एक टुक पर भी लगाया जा सकता है। यह इलेक्ट्रॉनिक काउंटर सिस्टम से लैस है। यह एयरक्राफ्ट रडार के जैमर के खिलाफ भी जाकर मार कर सकता है। इसमें टोस ईंधन का इस्तेमाल किया जाता है। इस मिसाइल का एक सप्ताह के भीतर वह दूसरा सफल परीक्षण था। बताया गया कि इसकी मारक क्षमता 30 किलोमीटर से ज्यादा है। पहला परीक्षण चार जून, 2017 को हुआ था।



सोमाओं की सुरक्षा के लिए तैयारी

जितने परीक्षण पूरे साल में हुआ करते थे, उससे ज्यादा परीक्षण गत दो से तीन माह के भीतर हो चुके हैं। मिसाइलों की टेक्नोलॉजी के मामले में भी भारत अब दुसरो पर निर्भर नहीं रहा। स्वदेशी तकनीक के इस्तेमाल से मिसाइलों का परीक्षण हो रहा है। पहले

## 10वीं और 12वीं का परीक्षा शुल्क नहीं होगा माफ

सुप्रीम कोर्ट में याचिका खारिज

नई दिल्ली, पीटीआइ। सुप्रीम कोर्ट ने कोविड के मद्देनजर मौजूदा अकादमिक वर्ष में 10वीं और 12वीं कक्षा के सीबीएसई (CBSE) छात्रों के लिए परीक्षा शुल्क माफ किए जाने का अनुरोध करने वाली याचिका खारिज कर दी है। इस याचिका में परीक्षा शुल्क माफ करने के लिए सीबीएसई और दिल्ली सरकार को निर्देश देने की मांग की गई थी, जिसे कोर्ट ने मंगलवार को खारिज कर दिया है।

जस्टिस अशोक भूषण, आर सुभाष रेड्डी और एम आर शाह की बेंच ने एनजीओ 'सोशल ज्यूरिस्ट' की तरफ से दायर याचिका खारिज कर दी है। इस याचिका में कोविड और गंभीर आर्थिक स्थिति का सामना कर रहे अभिभावकों का हवाला देते हुए फीस माफी की मांग की गई थी। याचिका में दिल्ली हाई कोर्ट के 28 सितंबर के आदेश को



चुनौती दी गई थी। कोर्ट ने फैसला सुनाते हुए कहा कि अदालत सरकार को ऐसा करने का निर्देश कैसे दे सकती है। आपको सरकार को एक प्रतिनिधित्व देना चाहिए। साथ ही कोर्ट ने याचिका खारिज कर दी।

इससे पहले दिल्ली हाई कोर्ट ने आप सरकार और सीबीएसई को

कारण, अभिभावकों को सैलरी न मिलने के कारण उन्हें अपने परिवारों के लिए भोजन की व्यवस्था करना भी मुश्किल हो गया है। ऐसे में उच्च न्यायालय के आदेश से देश के 30 लाख छात्रों के लिए मुश्किल खड़ी हो गई है जिसमें से तीन लाख छात्र अकेले दिल्ली में हैं। वकील अशोक अग्रवाल के माध्यम से दायर याचिका में कहा गया है कि या तो सीबीएसई को परीक्षा शुल्क माफ करने के लिए निर्देशित किया जाए या फिर केंद्र सरकार पीएम केयर फंड से इस पैसे का भुगतान करे। इसके अलावा कहा गया कि दिल्ली के छात्रों के लिए आप सरकार को भी ऐसा करने के लिए कहा जा सकता है।

इसके साथ ही याचिका में 2020-21 सत्र में परीक्षा शुल्क बढ़ाए जाने का भी हवाला दिया गया है। इसके मुताबिक 2018-19 सत्र में दसवीं/बारहवीं कक्षा के छात्रों का सीबीएसई परीक्षा शुल्क बहुत मामूली

था, लेकिन वर्ष 2019-20 में सीबीएसई ने परीक्षा शुल्क में कई गुना वृद्धि की। याचिका में कहा गया है कि वर्तमान वर्ष 2020-21 में, सीबीएसई ने दसवीं कक्षा के छात्रों से 1,500 रुपये से 1,800 रुपये और कक्षा 12 वीं के छात्रों से 1,500 रुपये से 2,400 रुपये तक विषयों की संख्या, प्रैक्टिकल आदि के आधार पर परीक्षा शुल्क की मांग की है।

बता दें कि पिछले शैक्षणिक वर्ष में, दिल्ली सरकार ने दसवीं और बारहवीं कक्षा के सीबीएसई के छात्रों के परीक्षा शुल्क का भुगतान किया था, लेकिन 2020-21 में उसने वित्तीय संकट का हवाला देते हुए ऐसा करने से इनकार कर दिया है। एनजीओ ने कोर्ट से शुल्क माफ करने के लिए सीबीएसई को निर्देश देने या केंद्र को पीएम केयर फंड या किसी अन्य उपलब्ध संसाधनों से फीस का भुगतान करने का निर्देश देने की अपील की थी।



# ग्रामीण अंचल

## संक्षेप समाचार

### मिशन शक्ति का आयोजन 30को

करमा । नारी मिशन शक्ति एवम बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ अभियान के तहत 30 नवम्बर को गौहिनिया स्थित एक डिग्री कालेज में सामाजिक कार्यक्रम का आयोजन किया जाएगा। उक्त कार्यक्रम में निर्धन महिलाओं को आवास का चेक देकर सम्मानित किया जाएगा। उक्त कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि युवा समाजसेवी राघवेंद्र ठकुरिया होंगे। श्री ठकुरिया जल, जंगल, जमीन आदि प्रमुख विषयों पर उत्कृष्ट कार्यो एवम अपने विशेष योगदान के चलते जनपद में प्रसिद्ध हैं। कार्यक्रम की विस्तृत जानकारी प्रतिभा फाउन्डेशन की सचिव ऋधा पटेल ने मीडिया को प्रदान की है।

### आराध्या फाउन्डेशन के तत्वावधान में लैपटॉप वितरण 05 दिसंबर को

करमा । यमुनापार में शैक्षिक गतिविधियों को सुचारु रूप से संचालित रखने एवम आलाइन शिक्षा अन्य माध्यमों को मजबूत करने के वास्ते गौहिनिया स्थित एक महाविद्यालय में 05दिसंबर को लैपटॉप वितरण का आयोजन का किया गया है। उक्त कार्यक्रम आराध्या फाउन्डेशन की तरफ से संचालित होगा। आराध्या फाउन्डेशन विगत दो वर्षों से मिजापुर, धिरकुट, कौशांबी, फरहपुर आदि जनपदों में महिलाओं की दशा एवम दिशा में सुधार हेतु प्रयासरत हैं साथ ही विद्यार्थियों के उच्चवर्ग भविष्य हेतु अनेकों कार्यक्रम एवम लाभ भी उक्त संगठन से जारी हैं। उक्त कार्यक्रम की जानकारी आराध्या फाउन्डेशन की अध्यक्ष डा. आराध्या सिंह ने प्रदान की है।

### सांसद के पोती के आकस्मिक निधन पर शोक

करमा। इलाहाबाद सांसद डा0 रीता बहुगुणा की एक लौती पोती के पटाखे से जलने के कारण गंभीर रूप से झूलस गई थी जिससे उसकी इलाज के दौरान मौत हो गई। घटना से जहां सांसद परिवार में शोक की लहर है वहीं उनके समर्थक भी इस दुःखद घटना से हतप्रभ हैं। मंगलवार को साधुकुटी पर भाजपा कार्यकर्ताओं ने शोक संवेदना व्यक्त करते हुए इस दुःखद घटना से उबरने के लिए सांसद के परिवार को इस दुःख से उबरने के लिए ईश्वर से प्रार्थना की। इस दौरान शोभ नारायण द्विवेदी रामभवन द्विवेदी, उच्चजीत वर्मा राजीव सिंह, पंकज मोराला मस्तुराम, सदाशिव विमल, गोपाल मिश्र समेत दर्जनों कार्यकर्ता उपस्थित रहे। इसी तरह कररुणा में भी शोक संवेदना व्यक्त करते हुए सांसद के पोती के आकस्मिक निधन पर शोक व्यक्त किया। इस दौरान आनंद सिंह अमन मिश्रा, रविन्द्र सिंह अमित सिंह, रिकू सिंह दादू सिंह समेत दर्जनों भाजपा कार्यकर्ता मौजूद रहे।

## दो माह से बिन पानी के लोग, नहीं सुन रहे हैं अधिकारी

### लापरवाह अधिकारियों के रवैए से लोगों में भारी आक्रोश

नैनी। त्रिवेणी नगर व मुक्ता विहार कॉलोनी वासियों को बीते दो माह से पानी के लिए जमकर भागदौड़ करनी पड़ रही है। जल निगम से जुड़े संबंधित अधिकारी व कर्मचारियों को लोगों की मूलभूत पानी जैसी समस्या से कोई मत्तलब नहीं रह गया है। नतीजा लोगों को पानी के लिए आसपास के क्षेत्रों में भटकना पड़ रहा है। अधिकारियों व कर्मचारियों के रवैए से लोगों में भारी आक्रोश व्याप्त है और कभी भी उन लोगों का गुस्सा फूट सकता है। जानकारी के मुताबिक नैनी के मुक्ता विहार व त्रिवेणी नगर मोहल्लों में जल निगम के तहत पानी की सप्लाई दी जाती है। बीते 15 सितंबर को मुक्त बिहार पार्क में स्थापित नलकूप से जुड़े मोटर कई बार जलने से पानी की समस्या उत्पन्न होती चली आ रही है। वहीं उक्त स्थान पर स्थापित एक अन्य नलकूप से जुड़े मोटर बीते दो माह से जला पड़ा हुआ है। साथ ही कम क्षमता के मोटर लगाने की वजह से लोगों को पानी के लिए सुबह शाम जहां परेशान होना पड़



रहा है, वहीं मुक्ता विहार व त्रिवेणी नगर के अतिम छोर पर बसे सैकड़ों परिवार के लोगों को पानी की दो बूंद के लिए बीते दो माह से परेशान हैं। उक्त स्थानों के रहने वाले पूरन सिंह, विनोद राय, छेदीलाल कनौजिया, गोलू, भोलू पंत, रंजना देवी, राधा देवी, मनोरमा, सुशील कुमार समेत कई लोगों ने बताया कि 30 हॉर्स पावर मोटर की जगह

20 हॉर्स पावर की मोटर को मरम्मत कार्य कर पानी की सप्लाई दी जा रही है। वह भी त्रिवेणी नगर व मुक्ता विहार से संटे कुछ स्थानों पर ही लोगों को पानी नसीब हो रहा है, लेकिन ऐसे सैकड़ों परिवार हैं जहां बीते दो माह से लोगों को पानी नहीं मिल रहा है। नतीजा लोगों को सुबह व शाम को आसपास के क्षेत्रों में जाकर कड़ी मशकत के

### तीन दिन बाद भी सही नहीं हुआ मोटर, पानी के लिए तरस रहे हैं ग्रामीण

नैनी। अरैल क्षेत्र में स्थापित नलकूप का मोटर बीते तीन दिनों से जला पड़ा हुआ है। संबंधित विभाग के द्वारा अबतक सही न कराए जाने से ग्रामीणों को पानी की दो बूंद के लिए परेशान होना पड़ रहा है। जिससे लोगों में भारी रोष व्यक्त है। जानकारी के मुताबिक नैनी के अरैल गांव में ग्रामीणों के पेयजल के लिए नलकूप को स्थापित किया गया है। उक्त नलकूप से अरैल सहित कई अन्य गांव व मजदरों में पानी की सप्लाई की जाती है। बीते तीन दिन पूर्व नलकूप से जुड़े मोटर सहित उपकरण जला गया। ग्रामीणों ने उक्त खराब हुए उपकरण को सही कराने के लिए संबंधित विभागीय अधिकारियों से लेकर कर्मचारियों तक से बीते तीन दिन पूर्व गुहार लगा चुके हैं, लेकिन अबतक सही न होने से हजारों ग्रामीणों को पानी की दो बूंद के लिए तरसना पड़ रहा है। लोग आसपास के दूसरे गांव व मजदरों में जाकर पानी लाने के लिए विवश हैं। मंगलवार को भारतीय जनता पार्टी किसान मोर्चा महानगर के महामंत्री संजय कुमार श्रीवास्तव ने संबंधित विभागीय अधिकारियों से शिकायत दर्ज कराते हुए जल्द से जल्द सही कराने के लिए मांग की है और चेतावनी दी गई है कि यदि उक्त खराब हुए उपकरण को सही नहीं कराया गया तो ग्रामीणों के साथ आला अफसरों का घेराव कर विरोध प्रदर्शन किया जाएगा। साथ ही जनसमस्या के मुद्दे को लेकर सुबे के मुखिया योगी आदित्य नाथ व डिप्टी सीएम केशव प्रसाद भौर्य को भी अवगत कराए।

बाद पानी लाने के लिए विवश हैं। कई बार संबंधित अधिकारियों से लेकर कर्मचारियों तक से गुहार लगाए, लेकिन नतीजा शून्य रहा। यदि पानी की घोर समस्या से

निजात नहीं मिला तो लोग सड़क पर उतर कर धरना प्रदर्शन करने के लिए बाध्य हो जाएंगे। जिसकी पूरी जिम्मेदारी संबंधित विभाग के आला अफसरों की होगी।

## संपूर्ण समाधान दिवस पर नदारद रहे विभागीय अधिकारी



फरियादियों की समस्या सुनते उपजिलाधिकारी

करछना। मंगलवार को आयोजित संपूर्ण समाधान दिवस की अध्यक्षता उपजिलाधिकारी विनोद पांडेय ने की, दीपावली की छुट्टी के बाद आयोजित संपूर्ण समाधान दिवस पर कई विभागीय अधिकारी भी नदारद रहे वहीं फरियादियों की संख्या भी कम रही जो शिकायते आईं उनका मौके पर निस्तारण न हो पाने के कारण फरियादी मायूस होकर लौट गये। कई विभाग के

मातहत अधिकारी न पहुंचने पर उपजिलाधिकारी ने नाराजगी व्यक्त की और इस तरह की सिधिलता बरतने पर नाराजगी व्यक्त की। मौके पर 88 शिकायतें आईं लेकिन मौके पर किसी भी शिकायत का निस्तारण नहीं हो सका। इस मौके पर नाथब तहसीलवार विनय द्विवेदी, बीडीओ वैशाली शुक्ला नवीन गुप्ता सहित कई फरियादी भी मौजूद रहे।

### करछना के देवरी कला में रामकथा में भक्तों की जुट रही भीड़

करछना। देवरी कला गांव में जन कल्याण हेतु संचालित मानस प्रचारिणी समिति की ओर से पांच दिवसीय मानस प्रवचन वैदिक मंत्रोच्चार के सहित रामलीला के मंच पर स्थापित श्रीराम की प्रतिमा पर मात्पार्षण व दीप प्रज्वलन के साथ सोमवार से शुरू हुआ। कथावाचक के रूप में मानस प्रवचन के व्यासपीठ पर विराजमान रहे राष्ट्रीय मानस प्रवक्ता जयप्रकाश मिश्र चंचरीक महाराज जी ने गोस्वामी तुलसी कृत रामचरितमानस पाठ के अनेक चौपड़ाइयों के माध्यम से भगवान प्रभु श्रीराम के आदर्शों का युगानुगत करते हुए सर्विस्कार से व्याख्यान किया। वहीं सांस्कृतिक केंद्र प्रयागराज के संगीतज्ञ रामभौर मिश्र सहित साधियों की ओर से भजन संख्या का गायन भी हुआ। जिसे श्रोता भक्त लोग सुन भाव विभोर रहे। राम कथा के आयोजक व संयोजक देवरी कला के ग्राम प्रधान मिथिलेश कुमार द्विवेदी की ओर से मानस मर्मज्ञ चंचरीक जी महाराज का मात्पार्षण करके स्वागत व अभिनंदन किया गया। साथ ही साथ उन्होंने सभी कथा प्रेमियों के प्रति आभार भी जताया। इस मौके पर बतौर मुख्य रूप से डॉं राकेश शर्मा सहित व्यवस्थापक रमाशंकर पांडेय कमलेश द्विवेदी विभव नाथ द्विवेदी सहस्र राम द्विवेदी मिथिलेश कुमार द्विवेदी मोहनलाल मिश्र नितिन मिश्र विजय शंकर गुप्ता आदि लोग मौजूद रहे।

## यम द्वितीया के दूसरे दिन मेले में उमड़ी भारी भीड़



मेले में उमड़ी भारी भीड़



दुकानों पर गृहस्थी का सामान खरीदते मेलाथी



डलिया टोपा की दुकानों पर खरीददारों की लगी भीड़

### पहले दिन की अपेक्षा दस गुणा बढ़ गई दुकानें

पेयजल को तरसे मेलाथी एक हैडपंप पर हजारों निर्भर

ना किए जाने की सूचना पर दूसरे दिन के मेले में दस गुणा दुकानें भी बढ़ गई। क्षेत्रीय जनो ने गृहस्थी खेतीबाड़ी आदि की जहां जमकर खरीददारी की तो वहीं बच्चों ने भी खिलौना आदि भी खरीद मेले का लुफ्त उठाया। इस वर्ष बच्चों के लिए झूलें आदि की जगह नेट जॉपिंग लगाई गई थी जिसमें बच्चों ने उछल कूद कर खूब मस्ती किया।

यम द्वितीया के दूसरे दिन के मेले में सुजावन देव यमुना घाट व सुजावन देव मंदिर पर भी स्नानार्थियों की देर शाम तक भीड़ जुटी रही। श्रद्धालु यमुना स्नान कर पूजा अर्चना दान दक्षिणा के बाद यमुना की धारा में पहाड़ी के उपर स्थित सुजावन देव मंदिर में जाकर भगवान शिव की दर्शन पूजा अर्चना कर मेले का लुफ्त उठाया।

### सिर्फ एक हैडपंप के सहारे हजारों मेलाथी पेयजल को तरसे

स्थानीय प्रशासन का किसी भी प्रकार का मेले में कोई इंतजाम नहीं था। जहां पूरे मेले में उड़ रहे धूल से लोग सन रहे थे वहीं हजारों मेलाथी और सैकड़ों दुकानदार पेयजल की किल्लत से जूझते रहे। इतनी बड़ी भीड़ में सिर्फ एक हैडपंप था। जहां पर दिन भर पेयजल को भीड़ लगी रही। हैडपंप पर अधिक भीड़ देख बहुत लोग बेगैर पेयजल को मेले से चले गये। सुरक्षा व्यवस्था भी नाम मात्र थी। मेले में हर समय लगभग पांच हजार लोगो की भीड़ बनी रहती थी और इतने भीड़ में सिर्फ पांच पुलिस कर्मी तैनात दिखे।

हर हाथों और सिर पर रखे दिखे गृहस्थी के सामान

मेले में वापसी हुए मेलाथियों के हर हाथों में और सिर पर गृहस्थी और खेतीबाड़ी के सामान दिखे। मेले में अधिकतर लोग गृहस्थी में सिलौटी, सूपा, चलनी होल्खा, बेलना, खलबट्टा, तावा, कड़ाही, कच्छुल, चाकू, कैची बर्तन जहां खूब खरीदे गये वहीं खेतीबाड़ी में डलिया, खूरपा, हंसिया, डलिया, टोपा आदि खरीदे गये।

## चोरी की बाइक के साथ एक गिरफ्तार, जेल



कोरांव पुलिस के गिरफ्त में चोरी की बाइक संग अभियुक्त

कोरांव। लूट, हत्या, छिन्नेती अपराधों को रोकथाम के लिए कोरांव पुलिस लगातार कार्यवाही कर रही है। इसी क्रम में मंगलवार को वाहन चंकिंग के दौरान चोरी की बाइक के साथ एक अभियुक्त को गिरफ्तार करते

हुए जेल भेज दी है। गिरफ्तार युवक अजय कुमार पाल पुत्र समरजोती पाल निवासी बभनपट्टी थाना कोरांव है। गिरफ्तारी टीम में उपनिरीक्षक सच्चिदानंद यादव व कांस्टेबल रामवचन यादव सामिल है।

### ट्रेन की चपेट में आने से युवक की मौत, परिजनों में मचा रहा कोहराम

नैनी। औद्योगिक क्षेत्र के ब्योहारा गांव के समीप मंगलवार को ट्रेन की चपेट में आने से एक युवक की मौत हो गई। जिससे परिजनों में कोहराम मचा रहा। सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और जांच पड़ताल के बाद शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिए। जानकारी के मुताबिक औद्योगिक क्षेत्र के पुरवा खास गांव निवासी अनंतेश कुमार यादव (22) पुत्र राम बहादुर यादव मंगलवार सुबह वह परिजनों से बिना कुछ बताए घर से निकल गया। बताया जाता है कि दोपहर में वह ब्योहारा गांव के समीप पहुंचने पर रेल की पटरियों को पार कर रहा था, तभी तेज रफ्तार से गुजर रही ट्रेन की चपेट में आ गया। जिससे उसकी दुर्घटना स्थल पर ही मौत हो गई। सूचना मिलने पर परिजन पहुंचे तभी शव को देख कोहराम मच गया। परिजनों के मुताबिक मृतक युवक का मानसिक हालत सही नहीं था और उसका इलाज भी चल रहा था।

## साहित्यांजलि प्रज्योदि द्वारा कवि-सम्मेलन का आयोजन

### चित्रगुप्त सर्वसमाज के आराध्य देव हैं: आचार्य पं० पृथ्वीनाथ पाण्डेय

सदियों से भटकती हुई तलाश लिखता हूँ, हवा, पानी, आँधी और बतारा लिखता हूँ

नैनी। 'साहित्यांजलि प्रज्योदि' और 'कायस्थ महासभा, प्रयागराज के संयुक्त तत्वावधान में सारस्वत सभागा, लुकरगंज में अध्यात्म और संस्कृति का दिव्य ज्योति प्रज्वलित कर, सम्पूर्ण वातावरण को आलोकित किया गया। आकाशवाणी इलाहाबाद-केन्द्र के निदेशक लोकेश शुक्ल, प्रख्यात संगीतज्ञ आर० एस्० चित्रांशी, उदीयमान गायिका लक्ष्मी श्रीवास्तव तथा चर्चित तबलावादक राजेश श्रीवास्तव ने विद्या-ज्ञानदायिनी माँ शारदा, मंगलदायक गणेश तथा चराचर जगत् के प्रथम नायकतां चित्रगुप्त की विधिवत सांगीतिक आराधना कर सभागार को संगीतमय बना दिया था।

समारोह की अध्यक्षता करते हुए, भागविद् और समीक्षक आचार्य पं० पृथ्वीनाथ पाण्डेय ने कहा, चित्रगुप्त सर्वसमाज के आराध्य देव हैं। जनसामान्य उनकी पूजा करता है परन्तु आज तक नहीं जान पाया कि उनका नाम चित्रगुप्त क्यों पड़ा। हमारे वेदों ने हजारों वर्ष पहले ही बता दिया था कि जब जीव की मृत्यु हो जाती है तब कुछ समय के लिए उसका मस्तिष्क जीवित रहता है। उस समय वह अपने कर्मों को चित्र के रूप में देखता रहता है, जो कि 'गुप्त' रहता है। उसके उन कर्मों का सम्पूर्ण विवरण जिसके पास रहता है, उसे 'चित्रगुप्त' कहा गया है। मरगोपारान्त की कर्मिस्तकजीवितता की पुष्टि विश्वविज्ञानियों ने भी की है। मुख्य अतिथि सुनीता दरबारी और विशिष्ट अतिथि पं० ब्रजभूषण शुक्ल ने सभी के प्रति मंगलकामना व्यक्त की। कवि-सम्मेलन के आरम्भ में रक्त-सम्पन्नियों की विडम्बना का चित्रण करते हुए युवा कवि सौरभ मुसाफिर ने



समारोह का शुभारंभ करते मुख्य अतिथि

एक गीत सुनाया-- पुत्र को यह ज्ञात नहीं, छिपकर पिता की क्यों रोते हैं। कलियुग में अब श्रीराम नहीं, दशरथ वन में जाते हैं। राजेश सिंह ने सुनाया-- दर्द अन्तर में जल पाला हुआ, अशक बनकर कहीं दला होगा। संचालक डॉ० प्रदीप चित्रांशी ने दोहा सुनाया-- एक पिता की है यही बस इतनी पहचान। झोली में भरकर सदा लाता है मुसकान। डॉ० रवि मिश्र ने प्रेमदर्शन की अभिव्यक्ति इस रूप में की, फसने

फूल नहीं भेजे हैं, न प्यार जताया करती है। जब मेरी आँखें नम होती हैं, वह सागर हो जाया करती है। लोकेश शुक्ल ने सुनाया-- फजाओं में सदाएँ गुंजती रूँ, मुकदत हिन्द का पैगाम जैसे। आचार्य पं० पृथ्वीनाथ पाण्डेय ने सुनाया-- सदियों से भटकती हुई तलाश लिखता हूँ, हवा, पानी, आँधी और बतारा लिखता हूँ। अभिषेक केसरवानी ने पढ़ा-- आँखों में चमक इतनी कैसे ये कर लिया, बिजली

निचोड़ करके हाथों में भर लिया। रुस्तम इलाहाबादी ने सुनाया-- पहले जाँचा-परखा कर, फिर किसी पे भरोसा कर, वक्त से तू समझौता कर, वक्त बुया है समझाकर। डॉ० नायाब बलियावी ने सुनाया-- जब कभी ठण्ड पहाड़ों से उतर आती है, ये हकीकत है, गरीबों के ही घर जाती है। विपिन दिलकश ने पढ़ा-- किसी ने कहा कि दिल से तमना निकालिए, मिलने-मिलानों का कोई रस्ता निकालिए। डॉ० वीरेंद्र तिवारी ने गीत पढ़ा-- एक पल भी तुम्हारे बिना जीने की कल्पना भी नहीं, सब कुछ तुम्हारे बिना प्रार्थना भी नहीं। रामलखन चेरसिया ने सुनाया-- कोयल भागी मंच से, गर्दभ गावत फामा। हारा हंस चुनावन में, जीत गया है काग। समारोह की व्यवस्था में ज्योति चित्रांशी की विशेष भूमिका रही। समारोह का संयोजक रोचक दरबारी और आलोक अग्रवाल ने किया। गरिमा, नीरखी, प्रशान्त, राजू, प्रेमनारायण, तनु, पुष्पा आदि की उपस्थिति रही।

### विधायक ने फीता काट कर गधियाव की रामलीला का किया उद्घाटन

करछना। विकास खंड करछना के ग्राम पंचायत गधियाव की शिशु रामलीला मंचन कार्य का करछना विधायक उज्वल रमण सिंह ने फीता काट कर शुभारंभ किया, इस मौके पर उन्होंने उपस्थित कमेटी के पदाधिकारियों के बीच आपसी भाई चारा और सौहार्द बना कर एक जुटता का संदेश दिया, इसी क्रम में क्षेत्र के चर्चित समाज सेवी और गरीबों के मसीहा डाक्टर विजय बाबू यादव उर्फ पप्पू डाक्टर ने कबरा रवनिका गाँव, की गोपाल कृष्ण रामलीला और पहलवान बीर बाबा डीहा गाँव की रामलीला मंचन कार्य का फीता काट कर रामलीला का शुभारंभ किया इस अवसर पर रामलीला मंचन कार्य के पदाधिकारियों ने विधायक उज्वल रमण सिंह के प्रति आभार जताया, इस



करछना विधायक उज्वल रमण सिंह का स्वागत करते लोग

मौके पर विजय यादव, संजय कुमार, अजय कुमार, अमित मौर्या, वासुदेव यादव, पिंटू सिंह, मनोज कुमार,

मोहित यादव, श्यामा चरण, अर्जुन विश्वकर्मा सहित गणमान्य लोग उपस्थित रहे।

## ज्ञान और बल के अखण्ड भण्डार हैं हनुमान : मारुति किंकर

हनुमानगंज। अंजनी नन्दन अर्थात् पवनसुत श्री हनुमान ज्ञान और बल के अखण्ड भण्डार हैं उनमें अद्वय शक्ति बाल्यकाल से ही विद्यमान थी। उक्त बातें जगत्पुरू श्रीरामानुजाचार्य मानस मार्तण्ड प0 मारुति किंकर महाराज ने सुदनीपुर कला में आयोजित पांच दिवसीय मानस प्रवचन के दौरान कही। उन्होंने कहा कि श्री हनुमान जी कलयुग के प्रत्यक्ष देवता हैं और ईश्वर तक पहुंचाने में पथदर्शन हैं इनकी अकाराधना करने मात्र से मनुष्य के हर संकट दूर हो जाते हैं। मानस परामर्श सेवा समिति द्वारा आयोजित मानस सम्मेलन के तीसरे दिन कथा व्यास

पवन जी महाराज, द्वारिकाधीश शास्त्री, आचार्य धर्मराज शास्त्री मानस महारथी, भगवत भूषण विजय कान्त शास्त्री व्यास जी आदि कथावाचकों ने राम कथा की अमृत सौंसे श्रोताओं को ओतप्रोत किया। कथा में प्रमुख रूप से प्रवीण कुमार द्विवेदी कथा संयोजक, आचार्य सुशील शास्त्री, अशोक कुमार द्विवेदी, शोभनारायण द्विवेदी डब्यू, अशोक दुबे, इंद्रमणि दुबे, योगेंद्र प्रसाद दुबे, राजेश सिंह, अनिल द्विवेदी, गोविन्द नारायण दुबे, देवराज सिंह, परपोत्तम दुबे, राजेन्द्र प्रसाद द्विवेदी सहित सैकड़ों मानस प्रेमी मौजूद रहे।

### बिरसा मुंडा आदिवासी समेत देश की शान : ठकुरिया

करमा। बिरसा मुंडा एक व्यक्ति न होकर वरन विचार धारा एवम मसीहा थे जिन्होंने अंग्रेजों को समयानुसार लोहा भी मनवाये साथ ही जल, जंगल, जमीन की रक्षा हेतु सदैव तत्पर रहे उक्त बातें युवा समाजसेवी राघवेंद्र ठकुरिया ने बिरसा मुंडा की जयंती पर बतौर मुख्य अतिथि के रूप में एक सामाजिक आयोजन के दौरान व्यक्त किये इसके साथ ही उन्होंने यह भी कहा कि 15 नवम्बर 1875 को अवतरित हुए थे।



कार्यक्रम को संबोधित करते युवा समाजसेवी राघवेंद्र ठकुरिया

इसीलिए आज हम और हमारे अधिकार सुरक्षित है। भागे उन्होंने यह भी कहा कि 19वीं सदी के भारत वर्ष के नायक, महान, क्रान्तिकारी, उलगुलान के जनक, सामाजिक क्रान्ति के, धरती आबा, अमर शहीद, बिरसा मुण्डा जी की जयंती समारोह

के विभिन्न कार्यक्रमो मे सम्मिलित होते हुए आज अपार हर्ष का बोध हो रहा है, आज आदिवासी समाज के जननायको ने धरती आबा के बिचारो को समाज के जन जन तक प्रचारित

और प्रसारित करने के लिए जिस लगन और निष्ठा के साथ किया है वो निश्चय ही कोल आदिवासी समाज के लिए आने वाले दिनों मे एक मिशाल प्रस्तुत करेगी।







प्रयागराज बुधवार, 18 नवम्बर, 2020

## संक्षेप समाचार

**राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान में रिक्त सीटों में प्रवेश हेतु बदला समय**

कौशाम्बी। राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान सिराथू एवं मंझनपुर में रिक्त सीटों में प्रवेश हेतु राज्य व्यावसायिक प्रशिक्षण परिषद, उ०प्र० अलीगंज लखनऊ के द्वारा अन्तिम तिथि 20.11.2020 निर्धारित की गयी है। इस क्रम में प्रवेश हेतु इच्छुक अभ्यर्थी अपने आनलाइन फार्म तथा रैंक के विवरण के साथ नोडल संस्थान राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान सिराथू-कौशाम्बी में दिनांक: 19.11.2020 को पूर्वाह्न 12:00 बजे तक जमा करना सुनिश्चित करें। अन्तिम सूची दिनांक: 20.11.2020 दिन शुक्रवार को सुबह 10.00 बजे तक संस्थान के सूचना पट पर चप्पा कर दी जायगी तथा 20.11.2020 को नियमनुसार प्रवेश कार्य सम्पन्न किया जायेगा।

**आवास दिलाए जाने की सीडीओ से गुहार**

कौशाम्बी। विकासखंड मंझनपुर के ग्राम सभा लहना के तीरथ ने मुख्य विकास अधिकारी को प्रार्थना पत्र देकर कहा है कि प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत गांव में तमाम लोगों को आवास दिया गया है लेकिन उसके पास रहने के लिए आवास नहीं है इसके बाद भी उसका नाम आवास सूची में नहीं रखा गया है शिकायतकर्ता ने गांव के कुछ लोगों का नाम बताते हुए कहा कि इन्हें 2002 बीपीएल सूची के हिसाब से पहले भी आवास मिल चुका है और इसको दोबारा आवास दे दिया गया है।

**मासिक बैठक सम्पन्न**

कौशाम्बी। मंझनपुर विधानसभा के कार्यालय पश्चिम सरीरा में मंझनपुर विधानसभा अध्यक्ष दीपक सिंह पटेल के नेतृत्व में अपना दल विधान सभा की मासिक बैठक हुई जिसमें आगामी चुनाव के बारे में ग्राम पंचायत जिला पंचायत पर प्रकाश डाला कार्यक्रम में जिले के विधानसभा सेक्टर जौन एवं बूथ तक के कार्यकर्ता मौजूद रहे जिसमें आरके सिंह पटेल ज्ञान सिंह पटेल करण सिंह पटेल राजभान सिंह पटेल सुरेश चंद्र कोरी जयवंद सिंह पटेल सौनु विश्वकर्मा अवधेश यादव अनुप सिंह दिनेश सिंह पवन पटेल रामदास सरोज आदि मौजूद रहे।

# प्रेमिका के वियोग में युवक ने की आत्महत्या

**मंझनपुर कोतवाली क्षेत्र के ओसा गांव में बीती रात हुई घटना**

कौशाम्बी। जनपद मुख्यालय मंझनपुर कोतवाली क्षेत्र के ओसा गांव में प्रेमिका की सगाई दूसरे युवक के साथ हो जाने पर एक युवक ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर लिया है युवक के आत्महत्या की जानकारी मिलने पर परिजन दहाड़ मार कर रोने लगे हैं मामले की सूचना मंझनपुर पुलिस को दी गई है मौके पर पहुंची कोतवाली पुलिस ने युवक के लाश को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

घटनाक्रम के मुताबिक अरविंद कुमार उम्र 22 वर्ष पुत्र रामनरेश का प्रेम प्रपंच बालिका से चल रहा था लेकिन बालिका के परिजन अरविंद के साथ उसकी शादी करने को तैयार नहीं हुए और बालिका की सगाई की रस्म परिजनों ने दूसरे युवक के साथ कर दी इस बात की जानकारी अरविंद को लगी और वह अपने प्रेमिका के वियोग में बीखला गया और आधी रात को घर के भीतर



युवक की आत्महत्या के बाद रोते बिलखते परिजन।

कमरे में चुल्ले में फंदा डालकर आत्महत्या कर लिया है परिजनों को घटना की जानकारी सुबह हुई तो आनन-फानन में परिजनों ने

लाश को नीचे उतार लिया है मामले की सूचना मंझनपुर कोतवाली पुलिस को दी है मौके पर पहुंची पुलिस ने युवक की

लाश को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है युवक की मौत के बाद उसके घर में कोहराम मचा हुआ है।

## शौच को गया वृद्ध अचानक लापता

कल्यानपुर कौशाम्बी। कोखराज थाना क्षेत्र के कल्यानपुर गांव का एक वृद्ध सुबह शौच को गया था लेकिन वह व्यक्ति वापस नहीं लौटा उसके लापता होने पर परिजन परेशान हो उठे हैं और थाना कोखराज पुलिस को सूचना दी है। जानकारी के मुताबिक कल्यानपुर बाजार के महेश प्रसाद प्रजापति उम्र 60 वर्ष सोमवार की सुबह शौच करने खेत की ओर गए थे लेकिन उनके वापस घर न आने पर परिवार के लोगों ने काफी खोजबीन की लेकिन उनका कहीं पता नहीं चला जिस पर परिवार के लोगों ने पुलिस चौकी टेडी मोड़ को लिखित प्रार्थना पत्र दिया है।

## यातायात पुलिस द्वारा कालेज में की गई गोष्ठी

भरवारी कौशाम्बी। भवन्स मेहा कालेज भरवारी में यातायात माह के तहत यातायात पुलिस द्वारा कालेज में गोष्ठी की गई जिसमें छात्र छात्राओं व अध्यापकों को राजमार्ग पर पैदल साइकिल मोटरसाइकिल चार पहिया वाहन से चलते समय बरती जाने वाली सावधानियों पर चर्चा की गई।

## शामिल होंगे पूर्व कैबिनेट मंत्री

कौशाम्बी। सपा एमएलसी प्रत्याशी के लिये शिक्षक सभा में पूर्व कैबिनेट मंत्री व सपा राष्ट्रीय महासचिव इंदरजीत सरोज,शामिल होंगे मंझनपुर समादा स्थित ए. एस.बी. इंटर कॉलेज में सपा प्रत्याशी मानसिंह यादव के लिए कार्यकर्ताओं व वोटरी को वह संबोधित करेंगे।

विश्वकर्मा, मंडल सचिव गुलाब सिंह, मंडल सचिव सुधीर कुमार, मंडल सचिव मान सिंह यादव, राम प्रसाद गुप्ता, मोहम्मद आरिफ, अनिल कुमार विश्वकर्मा, राम चंद्र केसरवानी आदि लोगों को मौजूदगी में बैठक संपन्न हुई।

# मतदाता पंजीकरण का साकेत गर्ल्स पीजी कालेज में हुआ शुभारम्भ

**01 जनवरी 2021 को जो व्यक्ति 18 वर्ष की आयु के हों मतदाता अवश्य बनें, दावे और आपत्तियां 22 व 28 नवम्बर एवं 05 व 13 दिसम्बर को चलाया जायेगा विशेष अभियान :डीएम**

प्रतापगढ़। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों की फोटोयुक्त निर्वाचक नामावलियों के संक्षिप्त पुनरीक्षण के सम्बन्ध में आज साकेत गर्ल्स पीजी कालेज में जिलाधिकारी डा० रूपेश कुमार द्वारा मतदाता पंजीकरण कार्यक्रम का शुभारम्भ दीप प्रज्ज्वलन व माँ सरस्वती के चित्र पर पुष्प अर्पित कर किया गया। इस अवसर पर जिलाधिकारी ने कालेज की छात्राओं, स्टाफ एवं आमजन मानस को सम्बोधित करते हुये कहा कि युवा मतदाताओं के मतदान करने से लोकतंत्र मजबूत होगा, जो युवा मतदाता अर्हता तिथि दिनांक 01.01.2021 को 18 वर्ष की आयु पूर्ण करेंगे वह अपना नाम मतदाता सूची में अनिवार्य रूप

से अंकित कराये और भविष्य में होने वाले चुनाव में मतदान कर लोकतंत्र को मजबूत करने में अपनी महत्वपूर्ण भागीदारी निभाये। जिलाधिकारी ने कहा कि मतदान करते समय इस बात का विशेष ध्यान रखा जाये कि आपके मताधिकार से ही प्रत्याशी के भाग्य का फैसला होगा इसलिये मतदान करते समय किसी भी प्रत्याशी के भय या प्रलोभन में आकर अपने मतदान का दुरुपयोग कदापि न करें और निष्पक्ष एवं निर्भीक होकर अपने मताधिकार का प्रयोग करें। जिलाधिकारी ने कहा कि मतदाता सूची में जिन मतदाताओं का नाम होगा, जो युवा मतदाता अर्हता तिथि दिनांक 01.01.2021 को 18 वर्ष की आयु पूर्ण करेंगे वह अपना नाम मतदाता सूची में अनिवार्य रूप



जिलाधिकारी ने किया मतदाता पंजीकरण कार्यक्रम का शुभारम्भ

मतदाता या किसी एक निर्वाचन क्षेत्र से किसी अन्य एक निर्वाचन क्षेत्र में स्थानान्तरण के कारण निर्वाचक नामावली में नाम को सम्मिलित करने के लिये आवेदन, फार्म-6क-किसी भारतीय प्रवासी व्यक्ति द्वारा निर्वाचक नामावली में नाम सम्मिलित किये जाने के लिये आवेदन, फार्म-7-मृत्युध्यान परिवर्तन के कारण निर्वाचक नामावली में अपना नाम हटाने हेतु, फार्म-8-निर्वाचक नामावली में प्रविष्टि विशिष्टियों को शुद्ध करने के लिये आवेदन, फार्म-8क-निर्वाचक नामावली में प्रविष्टि अन्यत्र मतदेय स्थल पर रखने के लिये आवेदन (एक निर्वाचन क्षेत्र में निवास स्थान को एक स्थान से दूसरे स्थान पर स्थानान्तरित करने के मामले में) कर सकते हैं।



श्रीमद्भागवत कथा के पूर्व निकाली गई कलश यात्रा।

# श्रीमद्भागवत कथा के पूर्व निकाली गई कलश यात्रा

प्रतापगढ़। लक्ष्मणपुर क्षेत्र के शिवबोझ में श्रीमद्भागवत कथा के पूर्व कलश यात्रा निकाली गयी। कलश यात्रा की शुरुआत कथा स्थल से शुरू हुई। मांगलिक यात्रा में महिलाओं द्वारा सिर पर मंगलकलश रख और मंगलगीत गाते देखा गया। वहीं श्रद्धालु भक्ति संगीत के धुन पर थिरकते अजीब गुलाल उड़ते भी मगन दिखे। भक्तों ने कलश यात्रा के दौरान मन्दिर में भगवान शिव की पूजा-अर्चना की। इस मौके पर कथा ब्यास पं. जगदंबा प्रसादाचार्य जी महाराज, मुख्य प्रवक्ता स्वामी करपात्री इ.कालेज, अजय मिश्र ने किया। इस दौरान राममूर्ति मिश्र पूर्व प्रधान लिपिक ज.न.इ.का. द्विगवस आलोक,अतुल, अव्यांश आदि बहुत से भक्त मौजूद रहे।

## भगवान ने धरती को पाप के भार से मुक्त कराने के लिए लिया लोकवतार : कथा ब्यास

प्रतापगढ़। क्षेत्र के मुकुन्दपुर, होलागढ़ गांव मे अवधेश नारायण त्रिपाठी के यहां चल रहे श्रीमद्भागवत कथा ज्ञानयज्ञ के तहत मंगलवार को श्रद्धालुओं ने बड़ी संख्या में कथाश्रवण का आनंद उठाया। कथा के दौरान वृंदावन से पधारे अभिनंदन महाराज ने कथा के दौरान कहा कि भगवान ने जब - जब पृथ्वी पर आसुरी शक्तियों का प्रभाव बढ़ा तब - तब विभिन्न लोकावतारों में पाप का संहार कर धरती को भार से मुक्त बनाया है। कथा ब्यास ने बताया कि भगवान कृष्ण की सोलह लीलाएं तथा रामचरितमानस में पार्वती जी का भगवान शंकर से सोलह प्रश्न और बाल्मीकि रामायण में भी सोलह प्रश्नों का तात्पर्य राम व कृष्ण के संसार को सुख एवं वैभव प्रदान करने के लिए नीति का पथ प्रदर्शन किया जाना है। कथा के दौरान ब्यास पीठ से अभिनन्दन महाराज जी ने सुदामा चरित्र के मनोहारिक कथा में भक्त एवं भगवान तथा मित्र के प्रति मित्र के प्रेम को कथा के माध्यम से उपस्थित श्रद्धालुओं को विस्तार से बताया कथा का संयोजन एवं व्यवस्था संदीप त्रिपाठी ने किया इस दौरान विष्णु मोहन, कृष्ण मोहन, सौरभ, गौरव, अभिषेक, हरि मोहन, सुयश,राहुल, डारजामणि, मुकुन्द मोहन, सूर्यमणि, श्याम मोहन, हर्षमणि त्रिपाठी, अनिल, सुनील, आनन्द मोहन, चन्द्रमणि त्रिपाठी, आलोक, उत्कर्ष, रजनीश, निष्कर्ष, अविरल, सिद्धांत, उद्धव, अक्षत, सुयश त्रिपाठी सहित भारी संख्या में श्रद्धालुओं के साथ ही परिवार के सदस्य मौजूद रहे जिन्होंने शासनदेश एंव स्वास्थ्य विभाग के दिशा निर्देशों का पालन करते हुए श्रीमद्भागवत कथा के ज्ञान रुपी अमृत का रस पान किया।

# ब्रह्मदेव जागरण मंच का पंचायतो में हुआ विस्तार

**समाज के अन्तिम पायदान पर खड़े व्यक्ति को मजबूती देना हम सबका उद्देश्य : विजय राज**

प्रतापगढ़। ब्रह्मदेव जागरण मंच की ओर से सण्डवा चन्दिका ब्लाक के मां चन्दिकन देवी थाम में सोमवार को ग्राम पंचायत स्तर पर गठन करते हुए कुल 10 ग्राम पंचायत अध्यक्षों का मनोनयन किया गया। इस दौरान संगठन के ब्लाक अध्यक्ष पं० विजय राज ओझा ने कहा कि राजनीति की भावना से कोसों दूर रहकर समाज के अन्तिम पायदान पर खड़े व्यक्ति को मजबूती देना ही हम सभी का उद्देश्य है। ब्लाक महामंत्री पं० अरुण कुमार त्रिपाठी, ब्लाक धर्माथ मंत्री समर नाथ पाण्डेय जिला संरक्षक पं० राजेंद्र प्रसाद पाण्डेय आदि ने बैठक को सम्बोधित किया। इस मौके पर जिन 10 ग्राम पंचायतों के अध्यक्ष का मनोनयन किया गया उक्तमें भदौसी में पं० दुर्गा पाण्डेय, बण्डा खुदर में पं० विश्व नाथ शुक्ल, सण्डवा



ब्रह्मदेव जागरण मंच का विस्तार के अवसर पर बैठे मंच के अधिकारी व सदस्य

चन्दिका में पं० नन्द लाल ओझा व महामंत्री पं० सत्य प्रकाश मिश्र, टाउन एरिया में पं० कमला कान्त मिश्र, कपासी अनु देहात में पं० उमेश चन्द्र शुक्ल, जोगपुर में पं०

जितेन्द्र कुमार पाण्डेय व महामंत्री पं० शैलेन्द्र कुमार मिश्र, रेवां रजनी पुर में पं० शिव प्रसाद तिवारी व महामंत्री पं० आनंद दुबे, मवेया में पं० कृष्ण कुमार पाण्डेय

शिवराजपुर में पं० अखिलेश कुमार ओझा, रामपुर ग्राण ( रजवाडी) में पं० अनिल कुमार पाण्डेय व महामंत्री पं० राम मिलन मिश्र, को मनोनीत किया गया।

## अक्षील टिप्पणी करने के विरोध पर पीटा

प्रतापगढ़। महिला संगीत में शामिल होने गई युवती पर अक्षील टिप्पणी करने का विरोध करने पर पड़ोसियों ने भाई-बहन की पिटाई कर दी। थाने पहुंचे पीड़ित ने आरोपितों के खिलाफ पुलिस को तहरीर देकर कार्रवाई की मांग की है। पट्टी थाना क्षेत्र के दशरथपुर निवासी एक युवक ने बताया कि सोमवार शाम उसकी बहन पड़ोसी के घर आयोजित महिला संगीत कार्यक्रम में शामिल होने गई थी। इस दौरान पड़ोसी की महिला ने युवती पर अक्षील टिप्पणी कर दी। विरोध करने पर महिला ने परिजनों के साथ मिलकर युवती व उसके भाई की पिटाई कर दी। उस समय लोगों ने बीचबचाव कर दिया था। मंगलवार सुबह खेत में काम करने गए युवती के भाई को आरोपितों ने देवारा पीट दिया।

# आधा दर्जन आरोपियों के खिलाफ घर में घुसकर मारपीट व तोड़फोड़ का मुकदमा

सगरासुन्दरपुर, प्रतापगढ़। लालगंज कोतवाली पुलिस ने आधा दर्जन आरोपियों के खिलाफ बलावा तथा घर में घुसकर मारपीट व तोड़फोड़ को लेकर क्रास केस दर्ज किया है। कोतवाली के छोटी पयागीपुर निवासी रामनरेश सरोज की पत्नी ज्ञानमती ने दी गई तहरीर में कहा है कि बीती पन्द्रह नवंबर को रंजितन गांव के शिवलाल, अजय प्रताप, विजय प्रताप, कंचन, किन्त, मझिला ने एकराय होकर लाठी डंडे से पीड़िता व उसके परिवार के सदस्यों को मारपीट कर चूटलिन कर दिया। विरोध करने पर आरोपी घर के अंदर घुस गये और वहां भी गाली गलौज तथा मारपीट करते हुए गृहस्थों के सामान तोड़कर नष्ट कर दिये। आरोपियों ने शिकायत करने पर पीड़िता को जानलेवा धमकी भी दी। तहरीर के आधार पर पुलिस ने आरोपी शिवलाल समेत आधा दर्जन

**महिलाओं से अक्षीलता करने वाले को पकड़ा**  
कुंडा प्रतापगढ़। राह चलती महिलाओं व छात्राओं को देखकर अक्षीलता करने के आरोप में पुलिस ने एक युवक को हिरासत में लिया। शांति भंग में पाबंद करने के साथ उसका चालान किया। कुंडा के पनाहवार बरई के रजत विश्वकर्मा के खिलाफ गांव के लोगों ने शिकायत कर बताया कि वह राह चलती महिलाओं व छात्राओं को देखकर अक्षील गाने गाता है। अक्षील हरकत भी करता है। पुलिस कई दिन से उसकी दिनचर्या पर नजर रखे थी। रजत की हरकतों की शिकायत सही मिलने पर पुलिस ने उसके खिलाफ कार्रवाई की।

**क्राइम ब्रान्च में तैनात दरोगा की बाइक फुर, केस प्रतापगढ़।** अज्ञात चोरों ने क्राइम ब्रांच में तैनात दरोगा की ही बाइक पर हाथ साफ कर दिया। पुलिस ने दरोगा की बाइक फुर हो जाने पर अज्ञात के खिलाफ सोमवार की देर रात चोरी का केस दर्ज किया है। जिले के क्राइम ब्रांच में तैनात दरोगा हरिनंदन ओझा पन्द्रह नवंबर को सरकारी कामकाज से स्थानीय तहसील आये थे। लालगंज तहसील परिसर से अज्ञात बदमाशों ने दरोगा की बाइक उडा ली। दरोगा की तहरीर पर चोरी का मुकदमा दर्ज हुआ है। इश्वर कस्तने ने फिर एक बार बाइक चोरी की वारदातें बढ़ती देखी जा रही है। सीएचसी परिसर से भी मंगलवार को बाइक चोरी की घटना को लेकर हडकंध मचा दिया।

## किशोरी बरामद, युवक पुलिस को चकमा देकर भागा

प्रतापगढ़। अज्ञात चोरों ने क्राइम ब्रांच में तैनात दरोगा की ही बाइक पर हाथ साफ कर दिया। पुलिस ने दरोगा की बाइक फुर हो जाने पर अज्ञात के खिलाफ सोमवार की देर रात चोरी का केस दर्ज किया है। जिले के क्राइम ब्रांच में तैनात दरोगा हरिनंदन ओझा पन्द्रह नवंबर को सरकारी कामकाज से स्थानीय तहसील आये थे। लालगंज तहसील परिसर से अज्ञात बदमाशों ने दरोगा की बाइक उडा ली। दरोगा की तहरीर पर चोरी का मुकदमा दर्ज हुआ है। इश्वर कस्तने ने फिर एक बार बाइक चोरी की वारदातें बढ़ती देखी जा रही है। सीएचसी परिसर से भी मंगलवार को बाइक चोरी की घटना को लेकर हडकंध मचा दिया।

प्रतापगढ़। अज्ञात चोरों ने क्राइम ब्रांच में तैनात दरोगा की ही बाइक पर हाथ साफ कर दिया। पुलिस ने दरोगा की बाइक फुर हो जाने पर अज्ञात के खिलाफ सोमवार की देर रात चोरी का केस दर्ज किया है। जिले के क्राइम ब्रांच में तैनात दरोगा हरिनंदन ओझा पन्द्रह नवंबर को सरकारी कामकाज से स्थानीय तहसील आये थे। लालगंज तहसील परिसर से अज्ञात बदमाशों ने दरोगा की बाइक उडा ली। दरोगा की तहरीर पर चोरी का मुकदमा दर्ज हुआ है। इश्वर कस्तने ने फिर एक बार बाइक चोरी की वारदातें बढ़ती देखी जा रही है। सीएचसी परिसर से भी मंगलवार को बाइक चोरी की घटना को लेकर हडकंध मचा दिया।

## क्राइम ब्रान्च में तैनात दरोगा की बाइक फुर, केस प्रतापगढ़।

अज्ञात चोरों ने क्राइम ब्रांच में तैनात दरोगा की ही बाइक पर हाथ साफ कर दिया। पुलिस ने दरोगा की बाइक फुर हो जाने पर अज्ञात के खिलाफ सोमवार की देर रात चोरी का केस दर्ज किया है। जिले के क्राइम ब्रांच में तैनात दरोगा हरिनंदन ओझा पन्द्रह नवंबर को सरकारी कामकाज से स्थानीय तहसील आये थे। लालगंज तहसील परिसर से अज्ञात बदमाशों ने दरोगा की बाइक उडा ली। दरोगा की तहरीर पर चोरी का मुकदमा दर्ज हुआ है। इश्वर कस्तने ने फिर एक बार बाइक चोरी की वारदातें बढ़ती देखी जा रही है। सीएचसी परिसर से भी मंगलवार को बाइक चोरी की घटना को लेकर हडकंध मचा दिया।